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KOMMUNFULLMÄKTIGE 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 Sammanträdesdatum 
25.2.2016 

 

 

Plats och tid 
 

Kommunkansliet torsdagen den 25.2.2016 kl. 19:00-20.45 

Beslutande Anders Svebilius 
Rune Söderlund 
 
Brage Eklund 
Kalle Björnhuvud 
Mikael Stjärnfelt 
Kerstin Wikgren 
Johan Hellström 
Johan Hilander 
Ronald Karlsson 
Tage Mattsson 
Henrietta Hellström 
Tommy Nordin 
André Sjöström 
Åsa Häggblom 
Leif Borg 
Magnus Jansson 
Berit Metsik 
Kari Kärki 
Anna Wiksten 

ordförande 
viceordförande 
 
ledamot 
ledamot, frånvarande 
ersättare 
ledamot, frånvarande 
ersättare 
ledamot 
ledamot 
ledamot, frånvarande 
ersättare 
ledamot 
ledamot 
ledamot, frånvarande 
ersättare 
ledamot, frånvarande 
ersättare 
ledamot, frånvarande 
ersättare 
 

Föredragande 
 

Åsa Gustafsson 
 

tf. kommundirektör 

Övriga närvarande Mikael Selander 
John Hilander 
 
Janne Fagerström 
Gunilla Holmberg 

kommunstyrelsens ordförande 
kommunstyrelsens viceordfö-
rande 
kommunstyrelseledamot 
kommunstyrelseledamot 

Paragrafer 
 

15-41 

Underskrifter 
 
 
 
 
 

Ordförande 
 
 
 
Anders Svebilius 

Sekreterare 
 
 
 
Åsa Gustafsson  

Protokolljustering 
Ort och tid 

Eckerö fredagen 26.2.2016, kl. 17.00 

 
 
Mikael Stjärnfelt 
 

 
 
André Sjöström 
 

Protokollet framlagt till-
påseende. Plats och tid 
 
Intygar 

Kommunkansliet i Överby 29.2. 2016 kl. 10.00 

 
 
Åsa Gustafsson 

Utdragets riktighet be-
styrks 

 

Ort och tid 
 

Underskrift 
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KF § 15 KALLELSE OCH BESLUTFÖRHET 

 
 
Mötet konstateras lagenligt sammankallat och beslutsfört. 
 
BESLUT: 
Mötet konstaterades lagenligt sammankallt och beslutsfört. 
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Protokolljusterarnas signatur Protokollet framlagt till 
påseende 
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Ordf. 
 
Sekr. 
 

 
 

 
Kommunkansliet i Eckerö 
den ___/___ 20__ 

 
Eckerö den 
__/__20__ 

 

KF § 16 VAL AV PROTOKOLLJUSTERARE, TID OCH PLATS 
 
 
 
Kommunfullmäktige väljer två protokolljusterare som tillsammans 
med ordförande och sekreteraren undertecknar protokollet från mötet. 
Protokolljusterare väljs för uppdraget vid varje sammanträde om inte 
kommunfullmäktige besluter om en annan ordning. 
 
Tiden för protokolljustering bestäms vid mötet. 
 
BESLUT: 
Ronald Karlsson föreslog Mikael Stjärnfelt och André Sjöström. För-
slaget vann understöd. Mikael Stjärnfelt och André Sjöström utsågs 
till protokolljusterare. 
 
Protokollet justeras fredagen 26.2.2016 kl.17.00. 
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KF § 17 GODKÄNNANDE OCH KOMPLETTERING AV FÖREDRAGNINGSLISTAN 
 
 
 
 

 
BESLUT: 
Leif Borg inlämnade en motion om lärarbostäderna vid Eckerö skola i 
Storby, se bilaga. Fullmäktige beslutade sända motionen till kom-
munstyrelsen för beredning. 
 
Ordförande Anders Svebilius initierade en diskussion om huruvida 
fulmäktiges möten skulle inledas vid annan tid än kl.19.00, t.ex. kl. 
18.00 eller kl. 18.30. Ordförande avslutade diskussionen med med-
delandet att frågan kommer upp som en separat punkt på föredrag-
ningslistan vid nästa fullmäktigemöte. 
 
Därefter godkändes föredragningslistan i föreliggande skick. 
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KF § 18 LEDAMÖTER I FRÅN 1.3.2016 INRÄTTADE BYGGNADSTEKNISKA NÄMNDEN  
 
 

KS § 20/8.2.2016 
Enligt beslut av kommunfullmäktige (KF 91 §/12.11.2015) slås nu-
varande tekniska nämnd och miljö- och byggnadsnämnd samman 
till en gemensam nämnd fr.o.m. den 1 mars 2016. 

 
Med utgångspunkt i de två nuvarande nämndernas verksamhets-
områden så kommer den nya nämndens verksamhetsområden att 
vara i stort följande: 
- Planläggning: Ett ansvar för kommunens generalplanering och 

annan översiktlig planering, detaljplanering, byggnadsskydd 
samt bostadsproduktion.  

- Byggnadstillsyn och miljövård: Byggnadstillsyn och tillstånd för 
miljöåtgärder i kommunen i enlighet med plan- och bygglagen. 
Ett ansvar för de uppgifter som tillkommer kommunen enligt 
lagen om miljöskydd. Funktion som kommunens byggnadstill-
synsmyndighet enligt vad som avses i 14 § i plan- och bygglag 
(2008:102) för landskapet Åland.  

- Kommunalteknik, bl.a.: Vägförvaltning då det gäller kommu-
nalvägar, byggnadsplanevägar och andra vägar som kommu-
nen ansvarar för, som GC-vägar m.m. Fastighetsfrågor gäl-
lande kommunens fastighetsbestånd så som underhåll och 
nybyggnadsarbete. Funktion som kommunens renhållnings-
myndighet och ansvara för avfallshanteringen i kommunen. 
Skötsel och underhåll av kommunens båthamnar. Ansvar för 
ärenden som enligt vattenlagstiftningen ankommer på vatten-
nämnd. 

 
Kommunfullmäktige väljer ledamöter och en ordförande och en vice-

ordförande i nämnden. 

 
Tf. kommundirektörens förslag: 

Kommunstyrelsen föreslår inför fullmäktige antalet ledamöter i bygg-

nadstekniska nämnden och vem som ska besätta platserna, både or-

dinarie och ersättare. Kommunstyrelsen föreslår även en ordförande 

och en viceordförande i nämnden. 

BESLUT: 

Ordförande Mikael Selander föredrog gruppernas inlämnade förslag: 
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Mikael Stjärnfelt 
Kalle Björnhuvud 
Ann-Sofi Stjärnfelt  
Ingela Eckerman 
Tommy Nordin 
Monika Mattsson 
Niklas Häggblom 

 
Som ordförande föreslogs Mikael Stjärnfelt. Som viceordförande före-
slogs Tommy Nordin. 
 
Som ersättare för Tommy Nordin föreslogs Kerstin Wikgren. 
 
Som ersättare för Monika Mattsson och Niklas Häggblom föreslogs 
Charles Andersson och Jan Fagerström. 
 
Som ersättare för Mikael Stjärnfelt, Kalle Björnhuvud, Ann-Sofi Stjärn-
felt och Ingela Eckerman föreslogs Johan Hilander, Susanna Eklund, 
Rickard Eklund och Maj Eriksson.  
 
Styrelsen beslutade föreslå inför kommunfullmäktige att ledamöter 
och ersättare samt ordförande och viceordförande tillsätts i enlighet 
med förslaget ovan. 

  
KF § 18/25.2.2016  
 

Brage Eklund stödde styrelsens förslag till byggnadsteknisk nämn-
den. Ingen opponerade sig mot styrelsens förslag. 
 
Därmed utsåg fullmäktige följande byggnadstekniska nämnd med 
gruppvisa ersättare för perioden 2016-2019: 

 
Ledamöter 
 
 
Mikael Stjärnfelt 
Kalle Björnhuvud 
Ann-Sofi Stjärnfelt  
Ingela Eckerman 
 
Monika Mattsson 
 
Niklas Häggblom 
 
Tommy Nordin 

 
Gruppvisa ersät-
tare 
 
Johan Hilander 
Susanna Eklund 
Rickard Eklund 
Maj Eriksson 
 
Charles Andersson 
 
Jan Fagerström 
 
Kerstin Wikgren 
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Fullmäktige utsåg Mikael Stjärnfelt till ordförande och Tommy Nordin 
till viceordförande för byggnadstekniska nämnden för perioden 2016-
2019 
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KF § 19 ÄNDRING AV SOCIALNÄMNDENS INSTRUKTION VAD GÄLLER ANTALET 

NÄMNDLEDAMÖTER 
 
 

KS § 22/8.2.2016 
En kommuns socialnämnd ska ombesörja planeringen och verkstäl-

landet av socialvården i enlighet med vad som är stadgat i Lagen 

(1995:101) om tillämpning i landskapet Åland av riksförfattningar om 

socialvård.  

I Eckerö kommuns instruktion för socialnämnden (”Socialinstruktion 

för Eckerö kommun”) anges följande i 2 kap. § 3 andra stycket: 

”Kommunfullmäktige väljer fem (5) ledamöter till socialnämnden samt 

fem (5) gruppvisa ersättare för en tid som motsvarar fullmäktiges 

mandattid. Kommunfullmäktige utser en av medlemmarna till ordfö-

rande och en till viceordförande för nämnden. ” 

Tf. kommundirektörens förslag: 

Kommunstyrelsen föreslår inför fullmäktige antalet ledamöter i social-

nämnden och vem som ska besätta platserna, både ordinarie och er-

sättare. Kommunstyrelsen föreslår även en ordförande och en vice-

ordförande i nämnden. 

För det fall styrelsen enas om att antalet ledamöter bör vara sju före-

slår styrelsen inför fullmäktige att 2 kap. § 3 andra stycket i Eckerö 

kommuns instruktion för socialnämnden (”Socialinstruktion för Eckerö 

kommun”) ändras och ska lyda som följer: ”Kommunfullmäktige väljer, 

för en tid som motsvarar fullmäktiges mandatperiod, minst fem och 

högst sju medlemmar till socialnämnden. Kommunfullmäktige faststäl-

ler vid valet antalet ledamöter i nämnden. För varje ledamot utses en 

personlig ersättare. Kommunfullmäktige utser en av medlemmarna till 

ordförande och en till viceordförande för nämnden.”  

 

BESLUT: 

Styrelsen beslutade att frågan om ledamöterna i nämnden och in-

struktionen förs vidare till fullmäktige som två separata frågor under 

två skilda dagordningspunkter. 

… 
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 Styrelsen beslutade i § 22/8.2.2016 att föreslå inför fullmäktige att 

socialnämndens instruktion (”Socialinstruktion för Eckerö kommun”) 

ändras vad gäller antalet ledamöter i nämnden och bör lyda som föl-

jer: ”Kommunfullmäktige väljer, för en tid som motsvarar fullmäktiges 

mandatperiod, minst fem och högst sju medlemmar till socialnämn-

den. Kommunfullmäktige fastställer vid valet antalet ledamöter i 

nämnden. För varje ledamot utses en personlig ersättare. Kommun-

fullmäktige utser en av medlemmarna till ordförande och en till vice-

ordförande för nämnden.”  

 

KF § 19/25.2.2016 

Kommunfullmäktige beslutade att socialnämndens instruktion (”Soci-

alinstruktion för Eckerö kommun”) ändras vad gäller sammansätt-

ningen och ska lyda som följer: ”Kommunfullmäktige väljer, för en tid 

som motsvarar fullmäktiges mandatperiod, minst fem och högst sju 

medlemmar till socialnämnden. Kommunfullmäktige fastställer vid va-

let antalet ledamöter i nämnden. För ledamöterna utses gruppvisa er-

sättare. Kommunfullmäktige utser en av medlemmarna till ordförande 

och en till viceordförande för nämnden.”  
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KF § 20 LEDAMÖTER I SOCIALNÄMNDEN 
 
 
 

KS § 22/8.2.2016 
 

En kommuns socialnämnd ska ombesörja planeringen och verkstäl-

landet av socialvården i enlighet med vad som är stadgat i Lagen 

(1995:101) om tillämpning i landskapet Åland av riksförfattningar om 

socialvård. 

I Eckerö kommuns instruktion för socialnämnden (”Socialinstruktion 

för Eckerö kommun”) anges följande i 2 kap. § 3 andra stycket: 

”Kommunfullmäktige väljer fem (5) ledamöter till socialnämnden samt 

fem (5) gruppvisa ersättare för en tid som motsvarar fullmäktiges 

mandattid. Kommunfullmäktige utser en av medlemmarna till ordfö-

rande och en till viceordförande för nämnden. ” 

 

Tf. kommundirektörens förslag: 

Kommunstyrelsen föreslår inför fullmäktige antalet ledamöter i social-

nämnden och vem som ska besätta platserna, både ordinarie och er-

sättare. Kommunstyrelsen föreslår även en ordförande och en vice-

ordförande i nämnden. 

För det fall styrelsen enas om att antalet ledamöter bör vara sju före-

slår styrelsen inför fullmäktige att 2 kap. § 3 andra stycket i Eckerö 

kommuns instruktion för socialnämnden (”Socialinstruktion för Eckerö 

kommun”) ändras och ska lyda som följer: ”Kommunfullmäktige väljer, 

för en tid som motsvarar fullmäktiges mandatperiod, minst fem och 

högst sju medlemmar till socialnämnden. Kommunfullmäktige faststäl-

ler vid valet antalet ledamöter i nämnden. För varje ledamot utses en 

personlig ersättare. Kommunfullmäktige utser en av medlemmarna till 

ordförande och en till viceordförande för nämnden.”  
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BESLUT: 

Styrelsen beslutade att frågan om ledamöterna i nämnden och in-

struktionen förs vidare till fullmäktige som två separata frågor under 

två skilda dagordningspunkter. 

Vad gällde ledamöter föredrog ordförande Mikael Selander grupper-
nas inlämnade förslag: 
 
Som ordinarie ledamöter föreslogs: 

Magnus Jansson 

Britt Berthén-Eklund 

Pia Aarnio 

Rune Söderlund 

Gun K Rosenqvist 

Kerstin Wikgren 

Rolf Söderlund 

 

Som ersättare för Gun K Rosenqvist föreslogs Josefin Egenfelt. 

Som ersättare för Kerstin Wikgren föreslogs Tommy Nordin.  

Som ersättare för Rolf Söderlund föreslogs Britt-Mari Sjöström-Kärki. 

Som ersättare för Magnus Jansson, Britt Berthén-Eklund, Pia Aarnio 

och Rune Söderlund föreslogs Teres Backman, Joel Widengren, Ro-

bert Söderlund och Jenny Enbär.  

Styrelsen beslutade föreslå inför kommunfullmäktige enligt förslaget 

ovan. 

Som ordförande föreslogs Magnus Jansson. Styrelsen beslutade en-

hälligt inför kommunfullmäktige föreslå Magnus Jansson som ordfö-

rande. 

Som viceordförande föreslogs Pia Aarnio av Teres Backman. Sanna 

Söderlund föreslog Rolf Söderlund. Jan-Anders Öström stödde Teres 

Backmans förslag. Sanna Söderlunds förslag vann inte understöd 

och förföll därmed. Styrelsen beslutade därmed att föreslå Pia Aarnio 

som viceordförande. Sanna Söderlund reserverade sig mot styrel-

sens beslut att föreslå Pia Aarnio som viceordförande. 



 

ECKERÖ KOMMUN 
KOMMUNFULLMÄKTIGE 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 Sammanträdesdatum 
25.2.2016 
 

 

 

Protokolljusterarnas signatur Protokollet framlagt till 
påseende 

Utdragets riktighet 
bestyrkes 

 
Ordf. 
 
Sekr. 
 

 
 

 
Kommunkansliet i Eckerö 
den ___/___ 20__ 

 
Eckerö den 
__/__20__ 

 

KF § 20/25.2.2016 
Brage Eklund stödde styrelsens förslag till nämndledamöter. Ingen 

opponerade sig mot förslaget. Därmed utsåg fullmäktige följande so-

cialnämnd med gruppvisa ersättare för perioden 2016-2019: 

Ledamöter 

 

Magnus Jansson 

Pia Aarnio 

Rune Söderlund 

Britt Berthén-

Eklund 

 

Gun K Rosenqvist 

 

Kerstin Wikgren 

 

Rolf Söderlund 

 

Gruppvisa ersättare 

 

Teres Backman  

Joel Widengren 

Robert Söderlund 

Jenny Enbär 

 

 

Josefin Egenfelt 

 

Tommy Nordin 

 

Britt-Mari Sjöström-Kärki

 

Vad gällde frågan om ordförande och viceordförande var styrelsens 

förslag Magnus Jansson som ordförande och Pia Aarnio viceordfö-

rande. 

Tommy Nordin föreslog Kerstin Wikgren som viceordförande. Johan 

Hellström stödde förslaget. Ordförande klargjorde att ordförande och 

viceordförande för en nämnd väljs i en och samma valförrättning. 

Tommy Nordin föreslog då Magnus Jansson som ordförande och 

Kerstin Wikgren som viceordförande. Därefter begärde Tommy Nord-

in, med stöd av Johan Hellström, att proportionella val skulle genom-

föras. Ordföranden klargjorde att det behövs understöd av fem (5) le-

damöter för att tillsätta två (2) poster när det finns 13 närvarande le-

damöter. Tillräckligt stöd för att genomföra proportionella val fanns 

således inte. Tommy Nordin begärde då, med stöd av Johan Hell-

ström, att majoritetsval skulle genomföras. 

Vid omröstningen utgjordes ja-propositionen av styrelsens förslag 

Magnus Jansson som ordförande med Pia Aarnio som viceordfö-

rande. Nej-propositionen utgjordes av förslaget om Magnus Jansson 

som ordförande med Kerstin Wikgren som viceordförande. Berit Met 
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sik anmälde jäv, jäv konstaterades och Berit Metsik deltog inte i om-

röstningen. Nio ledamöter röstade ja och tre röstade nej, se bilagt 

röstningsprotokoll. 

Därmed utsåg fullmäktige Magnus Jansson till ordförande och Pia 

Aarnio till viceordförande för socialnämnden för perioden 2016-2019.  
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KF § 21 LEDAMOT I GEMENSAMMA RÄDDNINGSNÄMNDEN 
 
 

KS § 24/8.2.2016 
 
Eckerö kommun ingår i en gemensam räddningsnämnd omfattande 
nio landskommuner. Området brand- och räddningsväsendet omfattar 
handhavande, ledning, planering och administration av brand- och 
räddningsväsendet samt befolkningsskyddet i kommunerna. 
 
Tf. kommundirektörens förslag: 

Kommunstyrelsen föreslår inför fullmäktige en ledamot i räddnings-

nämnden.  

BESLUT: 

Ordförande Mikael Selander förde fram gruppernas inlämnade förslag 

att Kalle Björnhuvud föreslås bli ledamot i räddningsnämnden och 

hans ersättare John Hilander.  

Styrelsen beslutade föreslå inför fullmäktige att Kalle Björnhuvud ut-

ses till ledamot i räddningsnämnden och att hans ersättare är John 

Hilander. 

KF § 21/25.2.2016 

Henrietta Hellström stödde styrelsens förslag. Ingen opponerade sig 

mot styrelsens förslag. Fullmäktige beslutade utse Kalle Björnhuvud 

till ledamot i gemensamma räddningsnämnden (för ”Räddningsom-

råde Ålands landskommuner”) och John Hilander till ersättare. 
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KF § 22 LEDAMOT I GEMENSAMMA LANTBRUKSNÄMNDEN 
 
 

KS § 25/8.2.2016 
 
Eckerö samarbetar kring en gemensam lantbruksnämnd och en ge-
mensam lantbruksförvaltning med Hammarland, Föglö och Lumpar-
land. Som huvudman för samarbetet fungerar Hammarlands kom-
mun.  
 
Tf. kommundirektörens förslag: 

Kommunstyrelsen föreslår inför fullmäktige en ledamot i lantbruks-

nämnden.  

BESLUT: 

Ordförande Mikael Selander förde fram gruppernas inlämnade förslag 

att Tage Mattsson föreslås bli ledamot i lantbruksnämnden och hans 

ersättare Rickard Eklund.  

Styrelsen beslutade föreslå inför fullmäktige att Tage Mattson utses 

till ledamot i lantbruksnämnden och att hans ersättare är Rickard 

Eklund. 

 

KF § 22/25.2.2016 
Henrietta Hellström stödde styrelsens förslag. Ingen opponerade sig 

mot styrelsens förslag. Fullmäktige beslutade utse Tage Mattson till 

ledamot och Rickard Eklund till ersättare i lantbruksnämnden. 
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KF § 23 LEDAMÖTER I SKOL- OCH FRITIDSNÄMNDEN 
 

 
 

KS 21 §/8.2.2016 
 

Grundskolelagen för landskapet Åland (2.3.1995/18) fastställer i § 7 
att det i varje kommun skall finnas en skolnämnd för förvaltning och 
övervakning av verksamheten vid grundskolan. Kommunen är enligt § 
3 huvudman för grundskolan. 
 
Enligt Eckerö kommuns förvaltningsstadga tillsätts en skol- och fri-
tidsnämnd i Eckerö kommun, vilken utgör sådan skolnämnd som det 
stadgas om i grundskolelagen för landskapet Åland. 
 
Kommunfullmäktige väljer ledamöter och en ordförande och en vice-

ordförande i nämnden. 

 
Tf. kommundirektörens förslag: 
Kommunstyrelsen föreslår inför fullmäktige antalet ledamöter i skol- 
och fritidsnämnden och vem som ska besätta platserna, både ordina-
rie och ersättare. Kommunstyrelsen föreslår även en ordförande och 
en viceordförande i nämnden. 
 
 
BESLUT: 
Sanna Söderlund föreslog att antalet ledamöter ska vara sju. 
Gunilla Holmberg föreslog att antalet ska vara fem. Teres Backman 
understödde förslaget. Sanna Söderlunds förslag vann inte understöd 
och förföll därmed. Styrelsen beslutade därmed att föreslå inför kom-
munfullmäktige att antalet ledamöter ska vara fem. 
 
I övrigt bordlade styrelsen frågan. 

 
KS 33 §/16.2.2016 

Ordförande Mikael Selander föredrog gruppernas inlämnade förslag: 
Christina Jansson, Robert Söderlund, Marcus Eriksson, Linda Kort-
man och Nina Andersson. 
 
Som ersättare för Christina Jansson, Robert Söderlund och Marcus 
Eriksson föreslogs André Sjöström, Maria Sundholm-Mattsson och 
Gunilla Stjärnfelt. 
 



 

ECKERÖ KOMMUN 
KOMMUNFULLMÄKTIGE 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 Sammanträdesdatum 
25.2.2016 
 

 

 

Protokolljusterarnas signatur Protokollet framlagt till 
påseende 

Utdragets riktighet 
bestyrkes 

 
Ordf. 
 
Sekr. 
 

 
 

 
Kommunkansliet i Eckerö 
den ___/___ 20__ 

 
Eckerö den 
__/__20__ 

 

Som ersättare för Linda Kortman föreslogs Kim Egenfelt. Som ersät-
tare för Nina Andersson föreslogs Åsa Häggblom.  

 
Som ordförande föreslogs Christina Jansson. Som viceordförande fö-
reslogs Nina Andersson.  

 
Styrelsen beslutade föreslå inför kommunfullmäktige att ledamöter 
och ersättare samt ordförande och viceordförande tillsätts i enlighet 
med förslaget ovan. 
 
 

KF § 23/25.2.2016 
Anna Wiksten föreslog att skol- och fritidsnämnden skulle bestå av 

sju ledamöter och inte fem såsom styrelsen föreslagit. Leif Borg stöd-

de Anna Wikstens förslag. Rune Söderlund stödde styrelsens förslag 

om fem ledamöter. Fullmäktige röstade om förslagen. Ja-

propositionen utgjordes av styrelsens förslag på fem ledamöter och 

nej-propositionen av försalget om sju ledamöter. Elva ledamöter rös-

tade ja och två ledamöter röstade nej, se bilagt röstningsprotokoll. 

Fullmäktige beslutade därmed att skol- och fritidsnämnden ska bestå 

av fem ledamöter. 

Därefter föreslog Brage Eklund följande nämndledamöter med grupp-

visa ersättare: 

Ledamöter 

 

Christina Jansson 

Robert Söderlund 

Berit Metsik 

 

Gruppvisa ersättare 

 

André Sjöström 

Marcus Eriksson 

Maria Sundholm-Mattsson

Tommy Nordin föreslog, med Johan Hellströms understöd, därefter 

att Mikael Sandholm skulle väljas till ledamot med Linda Kortman 

som ersättare.  

Efter de föreslagna ändringarna av Brage Eklund och Tommy Nordin 

rörande fyra platser i nämnden utgjordes det kvarvarande förslaget 

för den femte platsen i nämnden av Nina Andersson med ersättare 

Åsa Häggblom. 
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Ingen opponerade sig mot det sammantagna förslaget. Därmed be-

slutade fullmäktige att utse följande skol- och fritidsnämnd:

 

Ledamöter 

 

Christina Jansson 

Robert Söderlund 

Berit Metsik 

 

Gruppvisa ersättare 
 

André Sjötröm 

Marcus Eriksson 

Maria Sundholm-Mattsson

 

Mikael Sandholm 

 
Nina Andersson 

 

 
Linda Kortman 

 
Åsa Häggblom

Fullmäktige utsåg därefter, i enlighet med styrelsens förslag, Christina 

Jansson till ordförande och Nina Andersson till viceordförande för 

skol- och fritidsnämnden för perioden 2016-2019. 
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KF § 24 LEDAMÖTER I NÄRINGS- OCH KULTURNÄMNDEN 
 

 
KS § 23/8.2.2016 

 
Närings- och kulturnämndens huvudsakliga uppgift är att arbeta med 
näringslivs- och kulturfrågor i kommunen. Till nämndens uppgifter hör 
att fördela kulturbidrag som utdelas av kommunen. 
 
Kommunfullmäktige väljer ledamöter och en ordförande och en vice-

ordförande i nämnden. 

 
Tf. kommundirektörens förslag: 

Kommunstyrelsen föreslår inför fullmäktige antalet ledamöter i nä-

rings- och kulturnämnden och vem som ska besätta platserna, både 

ordinarie och ersättare. Kommunstyrelsen föreslår även en ordfö-

rande och en viceordförande i nämnden. 

BESLUT: 

Sanna Söderlund föreslog att antalet ledamöter ska vara sju. Jan-
Anders Öström föreslog att antalet ledamöter ska vara fem. Teres 
Backman understödde Jan-Anders Öströms förslag. Sanna Sö-
derlunds förslag vann inte understöd och förföll därmed. Styrelsen 
beslutade därmed att föreslå inför fullmäktige att antalet ledamöter 
ska vara fem. 
 
Jan-Anders Öström föreslog att ärendet i övrigt skulle bordläggas till 
nästa möte, vilket vann understöd. Styrelsen beslutade därmed att 
bordlägga frågan i övrigt till nästa möte. 
 

KS 34 §/16.2.2016 
 
Ordförande Mikael Selander föredrog gruppernas inlämnade förslag: 
 
Som ledamöter föreslogs Joel Widengren, Johan Hellström, André 
Sjöström, Monika Fogelström och Åsa Häggblom. 

 
Som ersättare för Åsa Häggblom föreslogs Yasmine Häggblom. Som 
ersättare för Johan Hellström föreslogs Susanne Aunér. 
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Som ersättare för Joel Widengren, André Sjöström, Monika Fogel-
ström föreslogs Johan Hilander, Berit Rosenqvist-Metsik och Mikael 
Selander. 

 
Som ordförande föreslogs Joel Widengren. Som viceordförande före-
slogs Johan Hellström. 
 
Styrelsen beslutade föreslå inför kommunfullmäktige att ledamöter 
och ersättare samt ordförande och viceordförande tillsätts i enlighet 
med förslaget ovan.  
 

KF 24 §/25.2.2016 
 
Brage Eklund stödde styrelsens förslag om att antalet ledamöter i nä-

rings- och kulturnämnden ska vara fem samt styrelsens förslag om 

ledamöter, ordförande och viceordförande.  

Anna Wiksten föreslog att antalet ledamöter i närings- och kultur-

nämnden ska vara sju. Förslaget vann inget understöd och förföll 

därmed. 

Ingen opponerade sig därefter mot styrelsens förslag gällande leda-

möter i nämnden. Därmed beslutade fullmäktige att utse följande nä-

rings- och kulturnämnd: 

Ledamöter 

 

Joel Widengren 

André Sjöström 

Monika Fogelström 

 

Johan Hellström 

 

Åsa Häggblom 

 

 

Gruppvisa ersättare 

 

Johan Hilander 

Berit Metsik 

Mikael Selander  

 

Susanne Aunér  

 

Yasmine Häggblom 

 

 

Fullmäktige utsåg därefter, i enlighet med styrelsens förslag, Joel Wi-

dengren till ordförande och Johan Hellström till viceordförande för nä-

rings- och kulturnämnden för perioden 2016-2019. 
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KF § 25 VAL AV LEDAMÖTER I MELLANKOMMUNALA OMBUDSSTÄMMOR 2016-2017 
 

 
KS § 37/16.2.2016 

 
I §§ 80-83 Kommunallag (1997:73) för landskapet Åland stadgas om 

sammankallande av mellankommunal ombudsstämma. Varje delta-

gande kommun representeras vid ombudsstämman av högst tre om-

bud, vilka utses av fullmäktige. 

Mellankommunala ombudsstämmor utgör en samverkansinstans för 

bl.a. gemensamma nomineringar inom kommunsektorn till kommunal 

representation i Polisdelegationen och Elförsörjningsdelegationen. 

Tf. kommundirektörens förslag 

Styrelsen föreslår inför fullmäktige ett ombud och en personlig ersät-

tare till de mellankommunala ombudsstämmor som hålls under peri-

oden 2016-2017. 

 

BESLUT: 

Styrelsen beslutade föreslå inför fullmäktige Mikael Selander som 

ombud och John Hilander som ersättare vid mellankommunala om-

budsstämmor 2016-2017. 

 

KF 25 §/25.2.2016 
 

Henrietta Hellström och Tommy Nordin stödde styrelsens förslag. 

Ingen opponerade sig mot förslaget.  Fullmäktige utsåg Mikael Se-

lander till ombud och John Hilander till ersättare vid mellankommu-

nala ombudsstämmor 2016-2017. 
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KF § 26 VAL AV OMBUD TILL BOLAGSSTÄMMA OCH STYRELSE FÖR ECKERÖHALLEN 2016-
2019 

 
 
KS § 39/16.2.2016 

 
Eckerö kommun förvaltar ett aktiekapital i Eckerö Hallen Ab samt har 
förbundit sig för en driftgaranti för bolagets verksamhet under tio år. 
 
Kommunfullmäktige utser ett ombud för bolagsstämma för perioden 
2016-2019. Kommunen som sådan har ingen representation i bo-
lagsstyrelsen. Ombudet kan emellertid erhålla förhandsinstruktioner 
som omfattar nominering till styrelseuppdrag i driftbolaget. 
 
 
Tf. kommundirektörens förslag: 
Styrelsen föreslår inför fullmäktige ett ombud och en ersättare för pe-
rioden 2016-2019. 
 

 
BESLUT: 
Christina Jansson föreslog Rune Söderlund som ombud och Anders 
Svebilius som ersättare. Britt Berthén stödde förslaget. Susann Fa-
gerström föreslog Anders Svebilius som ombud och Rune Söderlund 
som ersättare. Janne Fagerström stödde förslaget. 
 
Omröstning företogs. Rune Söderlund som ombud och Anders Svebi-
lius som ersättare utgjorde ja-propositionen. Anders Svebilius som 
ombud och Rune Söderlund som ersättare utgjorde nej-
propositionen. Fyra ledamöter stödde ja-propositionen och tre nej-
propositionen, se bilagt röstningsprotokoll.  
 
Kommunstyrelsen beslutade därmed föreslå inför fullmäktige att Rune 
Söderlund väljs som ombud och Anders Svebilius som ersättare för 
bolagsstämma för Eckeröhallen för perioden 2016-2019. 
 

KF 26 §/25.2.2016 
Henrietta Hellström stödde styrelsens förslag.  
 
Ronald Karlsson föreslog Anders Svebilius som ombud och Mikael 
Selander som ersättare. Leif Borg stödde förslaget. 
 
Fullmäktige röstade om förslagen. Ja-propositionen utgjordes av sty-
relsens förslag att utse Rune Söderlund till ombud och Anders Svebi-
lius till ersättare. Nej-propositionen utgjordes av Anders Svebilius 
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som ombud och Mikael Selander som ersättare. Tio ledamöter rös-
tade ja och tre ledamöter röstade nej, se bilagt röstningsprotokoll.  
 
Fullmäktige beslutade därmed att utse Rune Söderlund till ombud och 
Anders Svebilius till ersättare för bolagsstämma för Eckeröhallen för 
perioden 2016-2019. 
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KF § 27 VAL AV OMBUD FÖR BOLAGSSTÄMMA I ÅLANDS PROBLEMAVFALL 2016-2019 
 

 
 
KS § 40/16.2.2016 
 

Kommunfullmäktige utser ett ombud och en ersättare för bolags-
stämma i Ålands Problemavfall Ab för perioden 2016-2019. 
 
Tf. kommundirektörens förslag: 
Styrelsen föreslår inför fullmäktige ett ombud och ersättare för peri-
oden 2016-2019. 
 
BESLUT: 
Jan-Anders Öström föreslog Johan Hilander som ombud och Niklas 
Häggblom som ersättare. Styrelsen beslutade föreslå inför fullmäktige 
Johan Hilander som ombud och Niklas Häggblom som ersättare för 
perioden 2016-2019. 
 

KF 27 §/25.2.2016 
Tommy Nordin stödde styrelsens förslag. Ingen opponerade sig mot 
förslaget. Fullmäktige beslutade därmed att utse Johan Hilander till 
ombud och Niklas Häggblom till ersättare för bolagsstämma i Ålands 
Problemavfall Ab för perioden 2016-2019. 
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KF § 28 VAL AV REPRESENTATION VID BOLAGSSTÄMMA I ÅLANDS VATTEN 2016-2019 
 
 
KS § 41/16.2.2016 
 

 
Kommunfullmäktige utser ett ombud och en ersättare till bolags-
stämma i Ålands Vatten Ab för perioden 2016-2019. 
 
Tf. kommundirektörens förslag: 
Styrelsen föreslår inför fullmäktige ett ombud och en ersättare för pe-
rioden 2016-2019.  

 
BESLUT: 
Styrelsen beslutade föreslå inför fullmäktige Brage Eklund som om-
bud och Janne Fagerström som ersättare för perioden 2016-2019. 
 

KF 28 §/25.2.2016 
Rune Söderlund stödde styrelsens förslag. Ingen opponerade sig mot 
förslaget. Fullmäktige beslutade därmed att utse Brage Eklund till 
ombud och Janne Fagerström till ersättare för bolagsstämma i Ålands 
Vatten Ab för perioden 2016-2019. 
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KF § 29 VAL AV REPRESENTATION VID ANDELSSTÄMMA I ÅLANDS VINDENERGI ANDELSLAG 

2016-2019 
 

 
KS § 42/16.2.2016 
 

 
Kommunfullmäktige utser ett ombud och en ersättare till andels-

stämma för Ålands Vindenergi Andelslag för perioden 2016-2019. 

Tf. kommundirektörens förslag: 

Styrelsen föreslår inför fullmäktige ett ombud och en ersättare för pe-

rioden 2016-2019. 

BESLUT: 

Styrelsen beslutade föreslå inför fullmäktige att Niklas Häggblom ut-

ses som ombud och Kalle Björnhuvud som ersättare till andels-

stämma för Ålands Vindenergi Andelslag för perioden 2016-2019. 

 

KF 29 §/25.2.2016 
Leif Borg stödde styrelsens förslag. Ingen opponerade sig mot försla-
get. Fullmäktige beslutade därmed att utse Niklas Häggblom till om-
bud och Kalle Björnhuvud till ersättare till andelsstämma för Ålands 
Vindenergi Andelslag för perioden 2016-2019. 
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KF § 30 VAL AV OMBUD FÖR BYALAGSSTÄMMA FÖR STORBY BYALAG 2016-2019 
 

 
 
KS § 43/16.2.2016 
 

Kommunfullmäktige utser en ledamot och en ersättare till byalags-
stämma för Storby byalag för perioden 2016-2019. 
 
Tf. kommundirektörens förslag: 
Styrelsen föreslår inför fullmäktige ett ombud och en ersättare för pe-
rioden 2016-2019. 
 
BESLUT: 
Styrelsen beslutade föreslå inför fullmäktige att Janne Fagerström ut-
ses som ombud och Mikael Selander som ersättare till byalags-
stämma för Storby byalag för perioden 2016-2019. 
 
 

KF § 30/25.2.2016 
Brage Eklund föreslog Mikael Selander som ombud och Janne Fa-
gerström som ersättare. André Sjöström och Ronald Karlsson stödde 
förslaget. Ingen opponerade sig mot förslaget. Fullmäktige beslutade 
därmed att utse Mikael Selander till ombud och Janne Fagerström till 
ersättare till byalagsstämma för Storby byalag för perioden 2016-
2019. 
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KF § 31 VAL AV REPRESENTATION I ENSKILDA VÄGLAG 2016-2019 
 

 
KS § 44/16.2.2016 

 

Kommunfullmäktige utser ett ombud och en ersättare i de väglag för 

enskilda vägar där kommunen är delägare för perioden 2016-2019. 

Tf. kommundirektörens förslag: 
Styrelsen föreslår inför fullmäktige ett ombud och en ersättare för pe-
rioden 2016-2019.  
 
BESLUT: 
Styrelsen beslutade föreslå inför fullmäktige att Johan Hilander utses 
som ombud och Niklas Häggblom som ersättare i de väglag för en-
skilda vägar där kommunen är delägare för perioden 2016-2019. 

 

KF § 31/25.2.2016 
Tommy Nordin stödde styrelsens förslag. Ingen opponerade sig mot 
förslaget. Fullmäktige beslutade därmed att utse Johan Hilander till 
ombud och Niklas Häggblom till ersättare i de väglag för enskilda 
vägar där kommunen är delägare för perioden 2016-2019. 
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KF § 32 VAL AV REPRESENTATION I FÖRBUNDSFULLMÄKTIGE I ÅLANDS OMSORGSFÖRBUND 

2016-2019 
 

 
 

KS § 45/16.2.2016 
 

 
Eckerö kommun ingår som medlemskommun i kommunalförbundet 
Ålands Omsorgsförbund. Till förbundsfullmäktige för kommunalför-
bundet för perioden 2016-2019 utses en ledamot och en ersättare av 
Eckerö kommunfullmäktige. 
 
Tf. kommundirektörens förslag: 
Styrelsen förslår inför fullmäktige en ledamot och en ersättare för pe-
rioden 2016-2019. 
 
BESLUT: 
Styrelsen beslutade föreslå inför fullmäktige att Magnus Jansson ut-
ses som ombud och Åsa Häggblom som ersättare i förbundsfullmäk-
tige för kommunalförbundet Ålands Omsorgsförbund för perioden 
2016-2019. 
 

KF § 32/25.2.2016 
Brage Eklund och Henrietta Hellström stödde styrelsens förslag.  
 
Anna Wiksten föreslog Magnus Jansson som ombud och Britt-Mari 
Sjöström-Kärki som ersättare. Förslaget fick inget understöd och för-
föll därmed. 
 
Ronald Karlsson föreslog Anders Svebilius som ombud och Magnus 
Jansson som ersättare. Leif Borg stödde förslaget. 
 
Fullmäktige röstade om förslagen. Ja-propositionen utgjordes av sty-
relsens förslag att utse Magnus Jansson till ombud och Åsa Hägg-
blom till ersättare. Nej-propositionen utgjordes av förslaget om An-
ders Svebilius som ombud och Magnus Jansson som ersättare. 
 
Tio ledamöter röstade ja och tre ledamöter röstade nej, se bilagt 
röstningsprotokoll. Fullmäktige beslutade därmed att utse Magnus 
Jansson till ledamot och Åsa Häggblom till ersättare i förbundsfull-
mäktige för kommunalförbundet Ålands Omsorgsförbund för perioden 
2016-2019. 
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KF § 33 VAL AV REPRESENTATION I FÖRBUNDSFULLMÄKTIGE FÖR KF DE GAMLAS HEM 

2016-2019 
 

 
 

KS § 46/16.2.2016 
 

 
Eckerö kommun ingår i som medlemskommun i kommunalförbundet 
De Gamlas Hem (för Oasen boende och vårdcenter). Till förbunds-
fullmäktige för kommunalförbundet utses för perioden 2016-2019 en 
ledamot och en ersättare av Eckerö kommunfullmäktige. 
 
Tf. kommundirektörens förslag: 
Styrelsen förslår inför fullmäktige en ledamot och en ersättare för pe-
rioden 2016-2019. 
 
 
BESLUT: 
John Hilander föreslog Susann Fagerström som ledamot och Jan-
Anders Öström som ersättare. Janne Fagerström stödde förslaget.  
Christina Jansson föreslog Jan-Anders Öström som ledamot. Britt 
Bérthen stödde förslaget.  
 
Jan-Anders Öström som ledamot och Susann Fagerström som ersät-
tare utgjorde omröstningsproposition ja. Susann Fagerström som le-
damot och Jan-Anders Öström som ersättare utgjorde röstningspro-
position nej. Fyra ledamöter röstade ja och tre nej, se bilagt röst-
ningsprotokoll.  
 
Därmed beslutade styrelsen föreslå inför fullmäktige att Jan-Anders 
Öström utses till ledamot och Susann Fagerström till ersättare i för-
bundsfullmäktige i kommunalförbundet De Gamlas Hem för perioden 
2016-2019. 
 

KF § 33/25.2.2016 
 
Henrietta Hellström stödde styrelsens förslag.  
 
Ronald Karlsson föreslog Susann Fagerström som ledamot. André 
Sjöström stödde förslaget.  
 
Anna Wiksten föreslog Susann Fagerström som ledamot och Jan-
Anders Öström som ersättare. Johan Hilander stödde förslaget. Ro-
nald Karlsson och André Sjöström anslöt sig till detta förslag. 
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Fullmäktige röstade om förslagen. Ja-propositionen utgjordes av sty-
relsens förslag att utse Jan-Anders Öström till ledamot och Susann 
Fagerström till ersättare. Nej-propositionen utgjordes av förslaget om 
Susann Fagerström som ledamot och Jan-Anders Öström som ersät-
tare. Tre ledamöter röstade ja och tio ledamöter röstade nej, se bilagt 
röstningsprotokoll.  
 
Fullmäktige beslutade därmed att utse Susann Fagerström till leda-
mot och Jan-Anders Öström till ersättare i förbundsfullmäktige i kom-
munalförbundet De Gamlas Hem för perioden 2016-2019. 
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KF § 34 VAL AV REPRESENTATION I FÖRBUNDSFULLMÄKTIGE FÖR SÖDRA ÅLANDS 

HÖGSTADIEDISTRIKT 2016-2019 
 

 
 

KS § 47/16.2.2016 
 

Eckerö kommun ingår som medlemskommun i kommunalförbundet 
Södra Ålands Högstadiedistrikt. Två ledamöter och två ersättare ut-
ses till förbundsfullmäktige i kommunalförbundet för perioden 2016-
2019 utses av kommunfullmäktige. 
 
Tf. kommundirektörens förslag: 
Styrelsen förslår inför kommunfullmäktige en ledamot och en ersät-
tare för perioden 2016-2019. 
 
BESLUT: 
Styrelsen beslutade föreslå inför fullmäktige att Mikael Stjärnfelt och 
Nina Andersson utses till ledamöter till förbundsfullmäktige i kom-
munalförbundet Södra Ålands Högstadiedistrikt för perioden 2016-
2019. 
 
Styrelsen beslutade vidare föreslå inför fullmäktige att Tage Mattsson 
utses till Mikael Stjärnfelts ersättare och att Åsa Häggblom utses till 
Nina Anderssons ersättare för samma period. 
 

KF § 34/25.2.2016 
Brage Eklund stödde styrelsens förslag.  
 
Anna Wiksten föreslog Sanna Söderlund som ersättare istället för 
Åsa Häggblom. Förslaget vann inte understöd och förföll därmed. 
 
Ingen opponerade sig därefter mot styrelsens förslag. Fullmäktige 
beslutade därmed att utse Mikael Stjärnfelt till ledamot, med ersättare 
Tage Mattsson, och Nina Andersson till ledamot, med ersättare Åsa 
Häggblom, i förbundsfullmäktige i kommunalförbundet Södra Ålands 
Högstadiedistrikt för perioden 2016-2019. 
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KF § 35 VAL AV NÄMNDEMÄN I ÅLANDS TINGSRÄTT 2016-2019 
 

 
 

KS § 48/16.2.2016 
 
 
 
Nämndemän vid Ålands tingsrätt tillsätts i enlighet med bestämmelserna i 

Tingsrättslag och Tingsrättsförordning. Eckerö kommun har haft två 

nämndemän tillsatta vid Ålands Tingsrätt. Valbarhetskriterierna framgår 

av 6§ Tingsrättslagen. Nämndeman skall vara finsk medborgare och bo-

satt i en kommun som hör till tingsrättens domkrets. Nämndemannen får 

inte vara försatt i konkurs och hans eller hennes handlingsbehörighet får 

inte ha begränsats samt han eller hon skall anses lämplig att verka som 

nämndeman. Den som inte har fyllt 25 år eller som har fyllt 63 år får inte 

väljas till nämndeman. Därutöver får inte en person verka som nämnde-

man om denne innehar tjänst vid allmän domstol, straffanstalt, utför ut-

sökningsuppgifter, förundersökning av brott, tull- eller polisbevakning, el-

ler är allmän åklagare, advokat eller yrkesmässigt bedriver advokatverk-

samhet.  

Tf. kommundirektörens förslag: 

Styrelsen föreslår inför kommunfullmäktige två nämndemän vid 

Ålands Tingsrätt för perioden 2016-2019. 

BESLUT: 

Styrelsen beslutar föreslå inför fullmäktige att Henrietta Hellström 

och Anders Svebilius utses till nämndemän för perioden 2016-2019. 

 
KF § 35/25.2.2016 

 
Brage Eklund stödde styrelsen förslag. Ingen opponerade sig mot 

styrelsens förslag. Fullmäktige beslutade därmed att utse Henrietta 

Hellström och Anders Svebilius till nämndemän vid Ålands Tingsrätt 

för perioden 2016-2019. 
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KF § 36 VAL AV LANTMÄTERIGODEMÄN 2016-2019 
 

 
 
KS § 49/16.2.2016 

 
I enlighet med 6§ Fastighetsbildningslagen skall kommunfullmäktige 

välja minst sex personer till lantmäterigodemän för kommunen för en 

tid som motsvarar kommunfullmäktiges mandatperiod. Den som väljs 

skall vara förtrogen med fastighetsfrågor och känna de lokala förhål-

landena. Valbarhetskraven motsvarar de som gäller för nämndemän 

vid tingsrätt. Lantmäterigodemännen väljs för perioden 2016-2019. 

Tf. kommundirektörens förslag: 

Kommunstyrelsen föreslår inför fullmäktige sex lantmäterigodemän 

för Eckerö kommun för perioden 2016-2019. 

 

BESLUT: 

Styrelsen beslutade föreslå inför fullmäktige att Britt Berthén, Kalle 

Björnhuvud, Niklas Häggblom, Niklas Berlin, Gunder Eriksson och 

Gunilla Holmberg utses till lantmäterigodemän för Eckerö kommun för 

perioden 2016-2019. 

 

KF § 36/25.2.2016 
Ronald Karlsson stödde styrelsens förslag. Ingen opponerade sig mot 

styrelsens förslag. Fullmäktige beslutade därmed att utse Britt Bert-

hén, Kalle Björnhuvud, Niklas Häggblom, Niklas Berlin, Gunder Eriks-

son och Gunilla Holmberg utses till lantmäterigodemän för Eckerö 

kommun för perioden 2016-2019. 
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KF § 37 VAL AV REPRESENTATION I DELEGATIONEN FÖR ÅLANDS JAKT- OCH FISKEMUSEUM 

2016-2019 
 

 
 
KS § 50/16.2.2016 
 

 
Kommunfullmäktige utser representanter till delegationen för peri-

oden för perioden 2016-2019. Dessa nominerar i samråd med kom-

munstyrelsen förslag till styrelsen för Ålands Jakt- och Fiske-

muséum.  

 

Tf. kommundirektörens förslag: 

Kommunstyrelsen föreslår inför fullmäktige två representanter till de-

legationen för Ålands Jakt- och fiskemuseum.  Dessa nominerar i 

samråd med kommunstyrelsen kandidater till styrelsen för Ålands 

Jakt- och fiskemuseum. 

BESLUT: 
Styrelsen beslutade föreslå inför fullmäktige att Johan Hilander och 
Gunder Eriksson utses till representanter till delegationen för Ålands 
Jakt- och fiskemuseum för perioden 2016-2019. 

 

KF § 37/25.2.2016 
Tommy Nordin föreslog att Johan Hellström skulle utses istället för 
Gunder Eriksson. Leif Borg stödde förslaget. Ingen opponerade sig 
mot Tommy Nordins förslag. Därmed beslutade fullmäktige att utse 
Johan Hilander och Johan Hellström till representanter till delegation-
en för Ålands Jakt- och fiskemuseum för perioden 2016-2019. 
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KF § 38 VAL AV REPRESENTANTER VID FÖRBUNDSSTÄMMA FÖR ÅLANDS 

KOMMUNALFÖRBUND 2016-2019  
 
 

 
KS § 52/16.2.2016 
 

 
Kommunfullmäktige utser två representanter med personliga ersät-

tare till Ålands Kommunförbunds förbundsstämmor för perioden 

2016-2019.  

Tf. kommundirektörens förslag: 

Kommunstyrelsen föreslår inför fullmäktige två representanter och 

två personliga ersättare som ombud för Eckerö kommun vid Ålands 

Kommunförbunds förbundsstämmor 2016-2019 

 

BESLUT: 

Styrelsen beslutade föreslå inför fullmäktige att Anders Svebilius ut-

ses till representant med Rune Söderlund som ersättare och Mikael 

Selander till representant med John Hilander som ersättare för peri-

oden 2016-2019. 

 

KF § 38/25.2.2016 
Ronald Karlsson stödde styrelsens förslag. Ingen opponerade sig 

mot styrelsens förslag. Fullmäktige beslutade därmed att utse An-

ders Svebilius till representant, med Rune Söderlund som ersättare, 

och Mikael Selander till representant, med John Hilander som ersät-

tare, till Ålands Kommunförbunds förbundsstämmor för perioden 

2016-2019. 
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KF § 39 VAL AV REPRESENTANT TILL ÅLANDS BRAND- OCH RÄDDNINGSFÖRBUND 2016-
2019 

 
 
 
KS § 53/16.2.2016 

 
 
Kommunfullmäktige utser en representant och en ersättare för Ålands 
Brand- och räddningsförbunds årsmöten 2016-2019. 
 
Tf. kommundirektörens förslag: 
Styrelsen föreslår inför fullmäktige en representant och en ersättare 
för Ålands Brand och Räddningsförbunds årsmöten 2016-2019. 
 
BESLUT: 
Janne Fagerström föreslog Robin Hjärpe som representant och Kalle 
Björnhuvud ersättare. Susann Fagerström stödde förslaget. 
 
Christina Jansson föreslog Kalle Björnhuvud som representant och 
Robin Hjärpe som ersättare. Jan-Anders Öström understödde 
Christina Janssons förslag. 
 
Robin Hjärpe som representant och Kalle Björnhuvud ersättare ut-
gjorde röstningsproposition ja. Kalle Björnhuvud som representant 
och Robin Hjärpe som ersättare utgjorde röstningsproposition nej. 
 
Fyra stödde röstningsproposition nej och tre stödde röstningspropo-
sition ja, se bilagt röstningsprotokoll.  
 
Därmed beslutade styrelsen att föreslå inför fullmäktige att Kalle 
Björnhuvud utses till representant och Robin Hjärpe till ersättare för 
Ålands Brand och Räddningsförbunds årsmöten 2016-2019. 
 
 

KF § 39/25.2.2016 
Brage Eklund stödde styrelsens förslag. Ingen opponerade sig mot 
förslaget. Fullmäktige beslutade därmed att utse Kalle Björnhuvud till 
representant och Robin Hjärpe till ersättare för Ålands Brand och 
Räddningsförbunds årsmöten 2016-2019. 
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KF § 40 ANHÅLLAN FRÅN FOLKHÄLSAN OM NYTTJANDE AV GYMNASTIKSAL I SKOLAN 
 

 
 
KS § 55/16.2.2016 
 

 
Folkhälsan i Eckerö har anhållit om att avgiftsfritt få nyttja gymnastik-
salen i Eckerö skola under 2016. 
 
 
Tf. kommundirektörens förslag: 
Styrelsen föreslår inför fullmäktige att Folkhälsan enligt anhållan hy-
resfritt får nyttja gymnastiksalen i Eckerö skola under 2016. Folkhäl-
san är informerad om den undersökning av gymnastiksalen som på-
går och att nyttjandemöjligheterna kan komma att bli begränsade eller 
ev. uteslutna under en kortare eller längre tid, beroende på vad på-
gående undersökning mynnar ut i. 
 
 
BESLUT: 
Enligt förslag. 
 

KF § 40/25.2.2016 
Fullmäktige beslutade att Folkhälsan enligt anhållan hyresfritt får 
nyttja gymnastiksalen i Eckerö skola under 2016. Folkhälsan är in-
formerad om den undersökning av gymnastiksalen som pågår och att 
nyttjandemöjligheterna kan komma att bli begränsade eller ev. ute-
slutna under en kortare eller längre tid, beroende på vad pågående 
undersökning mynnar ut i. 
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KF § 41 ANMÄLNINGSÄRENDEN 
 

 
 
 
 
- Rapport från Investigo Oy Ab om golvet i gymnastiksalen i skolan 

cirkuleras till ledamöterna.Tekniska nämnden i Eckerö kommun 
behandlade senast frågan vid möte 12.2.2016 och beslutade då 
(§ 8): ”Tekniska nämnden beslöt delegera till kommunteknikern 
att ta fram ett kostnadsförslag för omdragning av värme- och 
tappvattenledningar samt sanering av gymnastiksalen”. 
 

- Eckerö ungdomsförening rf: Kommunstyrelsen fattade 16.2.2016 
beslut att gå in och betala två obetalda fakturor som låg hos 
Ålands tingsrätt i väntan på att tas upp av rätten, summa 1 410,82 
euro, som ska avräknas mot det kvarvarande frysta bidraget från 
2015. Stormöte för att diskutera EUF:s framtid, öppet för alla 
intresserade, kommer att hållas på Ekeborg tisdagen 15.3 kl. 
18.30. 

 
 
BESLUT: 
Fullmäktige antecknade detta till kännedom. 
 

  



 

ECKERÖ KOMMUN 
KOMMUNFULLMÄKTIGE 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 Sammanträdesdatum 
25.2.2016 
 

 

 

Protokolljusterarnas signatur Protokollet framlagt till 
påseende 

Utdragets riktighet 
bestyrkes 

 
Ordf. 
 
Sekr. 
 

 
 

 
Kommunkansliet i Eckerö 
den ___/___ 20__ 

 
Eckerö den 
__/__20__ 

 

BESVÄRSFÖRBUD 

Vad förbudet grundar sig på Eftersom nedan nämnda beslut endast gäller beredning eller verkstäl-
lighet, kan kommunalbesvär enligt 111 § KomL inte anföras över be-
slutet i nedanstående paragrafer. 
 
Paragrafer: 15-17 
 

Enligt 15 § FörvaltningsprocessL/annan lagstiftning kan besvär inte 
anföras över nedan nämnda beslut. 
 
Paragrafer och grunderna för besvärsförbudet: 
 

 
BESVÄRSANVISNING 
 

Besvärsmyndighet och  
besvärstid 

I nedan nämnda beslut kan ändring sökas genom besvär. 
 
§§ 18-41 
 
Besvärsmyndighet, adress och postadress: 
 
Ålands Förvaltningsdomstol 
PB 31 
22101 Mariehamn 
 
Kommunalbesvär, paragrafer:  
Besvärstid 30 dagar 
 
Förvaltningsbesvär, paragrafer:  
Besvärstid  dagar 
 

Annan besvärsmyndighet, adress och postadress 
 
Paragrafer: 
Besvärstid   dagar 
 
Besvärstiden börjar från delgivning av beslutet. 
 

 
Fogas till protokollet 
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Besvärskrift I besvärsskriften skall uppges: 

 
- ändringssökandes namn, yrke, boningsort och postadress 
- vilket beslut som överklagas 
- vilka ändringar som yrkas i beslutet 
- motiveringar till att beslutet bör ändras  
 
Besvärsskriften skall undertecknas av ändringssökanden själv, eller av 
den som författat skriften. Om endast den som författat besvärsskriften 
undertecknar den, skall också hans yrke, boningsort och postadress 
anges 
 
Till besvärsskriften skall fogas det beslut som överklagas, i original 
eller officiellt bestyrkt kopia och intyg om den dag från vilken besvärs-
tiden räknas. 
 

Inlämnande av  
besvärshandlingarna 

Besvärshandlingarna skall lämnas till besvärsmyndigheten före be-
svärstidens utgång. Besvärshandlingarna kan även sändas med post 
eller genom bud, men i så fall på sändarens eget ansvar. Handlingarna 
skall lämnas till posten i så god tid att de kommer fram innan besvärs-
tiden går ut. 

Tilläggsuppgifter 
 

 

 
Fogas till protokollet 

 
 


